

«Оренбургнефть»: прогрессирующая добыча

К 50-летию ОАО «Оренбургнефть»

Нефтяная отрасль Оренбургской области ведет свою историю с 1937 года, когда на окраине Бугуруслана из первой скважины ударила мощный фонтан нефти. За это время самоотверженным трудом нескольких поколений оренбургских нефтяников была создана мощная нефтяная отрасль, ставшая основой экономики региона. Нефть наравне с пшеничным колосом и пуховым платком стала символом Оренбуржья. Сегодня в Оренбургской области работает несколько нефтедобывающих предприятий. Это ОАО «Оренбургнефть», в состав которого входят НГДУ «Сорочинскнефть» и Зайкинское ГПП, а также ООО «Бугурусланнефть». В 2013 году ОАО «Оренбургнефть» — ведущее добывающее предприятие региона — отметило 50-летие.

На Зайкинском газоперерабатывающем предприятии



ОАО «Оренбургнефть» ежегодно ставит рекорды по добыче нефти — только за последние 10 лет нефтедобыча выросла с 10 до 20 миллионов тонн

Производственное объединение «Оренбургнефть» было создано в 1963 году. Предприятие работает на территории четырех областей — Оренбургской, Самарской, Саратовской и Астраханской. Основная добыча в Оренбуржье ведется в Абдулинском, Александровском, Асекеевском, Бугурусланском, Бузулукском, Грачевском, Курманаевском, Матвеевском, Новосергиевском, Первомайском, Переволоцком, Пономаревском, Красногвардейском, Сорочинском, Тоцком, Шарлыкском районах.

Более десяти лет оренбургские нефтедобывающие предприятия работают в составе компании ТНК, затем — ТНК-ВР, а с 2013 года — в составе ОАО «НК «Роснефть». Благодаря эффективной инвестиционной политике в последние годы на оренбургских промыслах началось активное внедрение новых технологий и в кратчайшие сроки достигнут значительный рост производства.

Каждый год оренбургских нефтяников становился рекордным по добыче черного золота. Если

в 2002 году ОАО «Оренбургнефть» добывало чуть более десяти миллионов тонн нефти, то в 2004-м добывчики побили рекорд советского времени в 13,1 миллиона тонн. В дальнейшем ежегодно добыча возрастала, и в 2008 году был поставлен очередной исторический рекорд — 17 миллионов 317 тысяч тонн нефти. В 2009 году оренбургскими предприятиями ТНК-ВР добыто 19,9 миллиона тонн нефти. В 2011-м силами ОАО «Оренбургнефть» и ООО «Бугурусланнефть» добыто свыше 20 миллионов тонн нефти и более 2,7 миллиарда кубометров газа. В 2012 году добыча в Оренбургской области превысила 20 миллионов тонн нефти и 3,4 миллиарда кубометров газа.

Рост добычи нефти достигается за счет открытия новых месторождений и залежей в пределах разрабатываемых площадей, внедрения новых технологий воздействия на продуктивные пласты, таких как гидравлический разрыв пласта (ГРП), глубокопроникающая перфорация, перфорация с депрессией на пласт, ликвидация негерметичностей эксплуатационных колонн, заколонных перетоков, отсечение обводненных интервалов пласта; работы с бездействующим фондом скважин; совершенствования системы заводнения на месторождениях с длительной историей разработки и реализации мер по поддержанию пластового давления на новых объектах; оптимизации режимов работы скважин, в том числе за счет внедрения «интеллектуальных» станций управления, и применения погружных насосно-инжекторных систем.

Свой полувековой юбилей предприятие встречает с хорошими производственными результатами. ОАО «Оренбургнефть» — крупнейшая добывающая компания в Оренбургской области и одна из крупнейших в стране. Ежегодно она ставит рекорды по добыче нефти — только за последние 10 лет нефтедобыча выросла с 10 до 20 миллионов тонн.

— «Оренбургнефть» — одно из старейших нефтедобывающих предприятий области — на протяжении многих лет является флагманом региональной экономики, крупнейшим налогоплательщиком областного бюджета, — говорит первый заместитель председателя правительства Оренбургской области Сергей БАЛЫКИН. — Оно занимает лидирующие позиции по эффективности и динамике развития, экологической и социальной ответственности, активной работе в сфере энергосбережения, охраны и безопасности труда. Здесь существует профессиональное мастерство уже не одно поколение нефтяников, а нынешний высококвалифицированный коллектив достойно продолжает заложенные традиции. Т